
N. 26 del Registro delle deliberazioni

PROVINCIA di BENEVENTO

COPIA
DEL VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE

Seduta del 28/09/2023

Oggetto: verbale del consiglio - comunicazioni del presidente

L'anno duemilaventitré, addì ventotto del mese di settembre alle ore 11:37 presso la Rocca dei

Rettori - Sala Consiliare, su convocazione del Presidente della Provincia Nino Lombardi, ai sensi dell’art. 4

comma 4 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Provinciale, Protocollo generale n. 23043 del

21/09/2023, ai sensi dell’art. 1, comma 5, della legge 7 aprile 2014, n. 56 e s.m.i., si è riunito, in prima

convocazione, il Consiglio Provinciale di Benevento composto dai seguenti componenti:

Componente Pres. Ass. Componente Pres. Ass.

LOMBARDI NINO Si

RUGGIERO GIUSEPPE ANTONIO Si

BONAVITA RAFFAELE Si

CIERVO ALFONSO Si

CAPUANO ANTONIO Si

DE LONGIS RAFFAELE Si

IANNACE NASCENZIO Si

LAUDANNA ANTONELLO Si

PANUNZIO UMBERTO Si

CATAUDO CLAUDIO Si

DE VIZIO NICOLA Si

Presiede il Presidente della Provincia Nino Lombardi.

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dott.ssa Maria Luisa Dovetto.

Effettuato l'appello da parte del SEGRETARIO GENERALE risultano presenti n. 8 componenti ed

assenti n. 3 componenti.

La seduta è valida.



Punto n. 6 (ex 5) all’odg del Consiglio Provinciale in data 28.09.2023

Comunicazioni del Presidente

Il Consiglio Provinciale

prende atto delle Comunicazioni del Presidente e della dichiarazione del Segretario Generale.

Il tutto come da Resoconto stenografico (Allegato Sub 1)

Il Presidente alle ore 14,09 scioglie la seduta dichiarandola chiusa.



ALLEGATO RESOCONTO STENOGRAFICO

CONSIGLIO PROVINCIALE 28 SETTEMBRE 2023

Aula consiliare – Rocca dei Rettori

Presidente Nino LOMBARDI - Presidente Provincia di Benevento

Ultimo punto all’O.d.G.: “COMUNICAZIONI”; permettetemi solo qualche

considerazione, poi la dottoressa Dovetto risponderà per quello di competenza se

non necessitano altri appuntamenti per poter definitivamente chiarire le richieste

del consigliere Cataudo. Mi preme sottolineare un aspetto, credo un ringraziamento

particolare a nome di tutto il Consiglio provinciale alla nostra struttura, che per me

va dai dirigenti apicali fino all'ultimo funzionario e dipendente della Provincia, in

questo lavoro che è iniziato con la costituzione di un ufficio del PNRR perché sono

veramente delle accelerazioni da un punto di vista gestionale, nella produzione

degli atti, nel completamento dei procedimenti e devo dire, in modo particolare per

il comparto scuola, siamo riusciti veramente a non disimpegnare nemmeno un euro:

la somma mi sembra di circa 20-22 milioni è stata entro il 15 appaltata tutta e quindi

questo mette non solo a riparo il disimpegno finanziario di questo momento

particolare del PNRR e della resilienza, che sta a significare anche rialzarsi da un

momento difficile, in modo particolare per le scuole -che a noi datate, perché molte

sono purtroppo soggette ad abbattimento e di ricostruzione: e di questo devo dire

abbiamo fatto un ulteriore sforzo ad acquisire anche l'immobile del Calandra

dall’Università per poter trasferire la popolazione scolastica e procedere

all'abbattimento e alla ricostruzione- io dico "grazie" ai dirigenti (non voglio

dimenticare nessuno, qui è presente Minicozzi, Giordano, Boccalone, manca

Corsano, la dottoressa Dovetto, tutti i funzionari e l'intera struttura) perché

veramente è stato un impegno notevole e dico grazie perché poi alla fine questi

risultati non solo graditi da un punto di vista politico ma sono graditi anche da

punto di vista gestionale perché consegniamo al territorio quello che alla fine si

aspetta per un comparto come la scuola, che credo sia quello più caro a tutte le

famiglie che consegnano credo la parte più vera e più cara per la formazione. A

questo aggiungo un altro risultato e dico grazie per l'adesione alla rottamazione

quater: da una esposizione debitoria di circa 500.000 euro, ne dobbiamo solamente

96.000, per cui risparmiamo altri € 400.000 e di questo ringrazio il dottore Boccalone

e voi tutti che ci avete lavorato. Come Vi aggiorno pure che dalla ricognizione che

abbiamo fatto, possiamo dire che teniamo un Bilancio leggibile (ma non perché

prima non lo fosse ma in termini di numeri) perché è stata fatta una grande pulizia

(ma non perché prima mancava di questa igienicità) però teniamo ora un quadro

chiaro anche per quello che può essere un dato di avanzo e di quella che è anche la

condizione del nostro Ente.



Non a caso voglio dire, poi la dottoressa Dovetto chiarirà alcuni aspetti, il mio

compito è dettato dal vostro, insomma, perché è una voce corale; quando sono

subentrato e c'erano in itinere dei concorsi, la vera mancanza per poter produrre atti

gestionali in una Provincia, sono le risorse umane: e per me tutto quello che si è fatto

e tutto quello che si può fare… (poi si vede se i percorsi si possono incrociare o non

incrociare, ma questo avviene in tutti i procedimenti) noi che ne veniamo da

un'esperienza anche nei nostri comuni, alla fine conta che molti sono stati fatti,

attraverso anche altri atti deliberativi e tutto quello che si può concentrare in termine

di risorse umane rispetto a quella che è la possibilità dell'Ente, noi lo faremo

attraverso tutti gli istituti: siano essi procedure concorsuali, sia esso qualche

scorrimento o mobilità, noi arriveremo a ridare quella che è anche una dignità per

poter rispondere a quelli che sono gli indirizzi politici. Diversamente noi possiamo

fare pure una infinità di indirizzi, ma chi produce gli atti gestionali? Questo voglio

dire. Altrettanto l'invito per lunedì, ci sarà il ministro Sangiuliano, il 6 ottobre la

presidente della Fondazione del Museo di Torino per la candidatura del Museo

egizio -Vi farò pervenire l'invito- ma devo dire che poi tutto sommato anche con la

ricaduta di queste tre opere importanti -la vitulanese, la fondovalle che fra poco

consegniamo, vero ingegnere Giordano, così come la Fortorina- può dispiacere

come istituzione di aver incrociato delle situazioni che interrompono uno scivolare

che è interesse della comunità, ma niente, siamo istituzione e sappiamo accettare

anche questo, andiamo avanti, io sono fiducioso perché se vogliamo rendere ancora

più decoroso ed accogliente il territorio del Sannio, è ovvio che dobbiamo sempre

più favorirne una mobilità attraverso la realizzazione di reti e di strade, e credo che

questa sia una competenza che spetta a noi Provincia. Bene io vi ringrazio ancora e

lascio la parola alla Dott.ssa Dovetto per qualche delucidazione al consigliere

Cataudo e, qualora dovesse esserci necessità di approfondimento o da un punto di

vista gestionale o anche politico, noi stiamo sempre qui pronti e disponibili a fare

chiarezza sui procedimenti.

Dott.ssaMaria Luisa DOVETTO – Segretario Generale Provincia di

Benevento

Io volevo solo fare una precisazione, anzi due. La prima: è importante stabilire che il

Tar non ha annullato la procedura concorsuale, perché gli effetti sarebbero stati ben

diversi da quelli che abbiamo adesso, ma ha annullato solo ed esclusivamente la

determina di approvazione della graduatoria perché la graduatoria, come formulata

dalla commissione, seguiva un ragionamento diverso da quello che secondo il Tar

prevedeva il bando e, quindi, ovviamente questo ha determinato un "parziale

annullamento" della procedura che ha avuto l'effetto di annullare ex tunc tutto



quello che è stato fatto a seguito dell'approvazione di quella graduatoria che adesso

abbiamo ripristinato con l'adempimento di quanto detto dal Tar. Seconda cosa,

ovviamente il giudicato fa stato tra le parti e per chi ha avuto la costanza di

impugnare l'atto di approvazione della graduatoria; ovviamente per tutte le altre

procedure concorsuali ormai c'è acquiescenza, nessuno le ha impugnate, sono tutte

valide e quindi si procedera' in questo senso.

Questo volevo precisare. Poi chiaramente qualsiasi altra cosa potrà essere richiesta,

come si fa normalmente, recandosi negli uffici competenti per prendere atto di

quanto è stato fatto o fare quesiti ai quali verr dato riscontro per iscritto. Grazie.
Presidente Nino LOMBARDI

Allora il Consiglio è terminato, grazie.



COPIA Deliberazione del Consiglio Provinciale di Benevento n. 26 del 28/09/2023

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente

f.to Nino Lombardi

______________________

Il SEGRETARIO GENERALE

f.to Dott.ssa Maria Luisa Dovetto

______________________
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Il SEGRETARIO GENERALE
f.to Dott.ssa Maria Luisa Dovetto
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